

p. 800

La Armada del Oceano fixa , y eventual , se conoció con las denominaciones siguientes.

Armada Real del Oceano : era propiamente la Armada del Rey ; expidiose su ordenanza general en 21. de Abril de 1567. y se la dio nuevo arreglo en 1574. Al principio se gobernaba por el Consejo de Indias , como que este ramo era en aquel tiempo el de mas importancia ; pero luego pasó el Gobierno al Consejo Supremo de la Guerra , y en ambas , y en su Junta de apresto de Armada , havia Generales y Ministros de la Marina. El mando de las fuerzas en Puerto y en expediciones era del Capitan General , con la correspondiente Jurisdiccion Civil , y Criminal,

Armada de la Guardia del Estrecho de Gibraltar : El titulo denota su objeto. (11)

Armada de la Guardia de la carrera de Indias : Despues de varias providencias , se hizo este establecimiento en 1521. para salir à las Islas à esperar las Embarcacio-

(11) *Tambien pasaron Galeras à la Guarda del Estrecho. Consta de Orden del Rey expedida en Madrid à 19. de Septiembre de 1622. y dirigida al Provedor, Veedor, y Contador de las Galeras de España, en que les previene, que con el Pagador, y Tenedor de Bastimentos, pasen desde el Puerto de Santa Maria, en donde estaban establecidos, al Muelle, y Puerto de Gibraltar, pues havia S. M. resuelto, que el Capitan General de las Galeras pasase alli con ellas. Para que unidas con la Armada de Navios de alto bordo de la guarda del Estrecho (son propios terminos de dicha Orden) puzdan acudir mejor, à impedir el paso à los Enemigos. En efecto desde 15. de Septiembre del referido año havia salido el Conde de Baños con siete Galeras para Gibraltar de donde se tres en el Puerto de Santa Maria por necesitar de muchos adovios, y no poder por esto navegar.*

(12)

ciones que volvian de Indias.

Armada de la Averia : Establecióse igualmente en 1528. para escolta de los Bajeles de Indias.

Flotas de Nueva España, y Galeones de tierra firme. (12) De las varias formas en que desde el descubrimiento de aquel Mundo, se tratò de asegurar sus riquezas, resultaron estos establecimientos en 1574. y la primera Flota (segun la relacion que conservo, de quantas hubo, y sus principales acaecimientos,) fuè la que en 1571. se despachò à cargo del General Don Francisco Luján. (13)

Armada de Barlovento. Establecióse en 1578. tubo varias plantas; y restablecida en este siglo, fuè de poca duracion.

Armada del Sur, y Filipinas. Sus titulos denotan los destinos.

Armada de Cantabria = De Portugal = De Flandes = De Napoles.

Las fuerzas del Mediterraneo se distinguieron con los

(12) *El Padre Concepcion en su Cadiz ilustrada Lib. V. Cap. X. en el apendice pag. 382. trae una Relacion de los Generales de Armadas, Flotas, y Galeones, que las han mandado, y gobernado, hasta el año de 1690. en que escribiò empezando por el primer General de Armada Don Bartolome de Villavicencio, que vino de tierra firme año de 1580. y el General de la Flota que vino con dicha Armada Don Antonio Navarro despues de los quales coloca al General D. Francisco Lujan, que lo fuè de la flota de Nueva España en 1581.*

(13) *El establecimiento ultimo del Cuerpo de Galeras en el Puerto de Cartagena fue por los años de 1668. pues hasta entonces parece tubieron su principal residencia fixa en el Puerto de Santa Maria, los motivos que hicieron conveniente, y aun forzosa esta traslacion constan en un manuscrito de que se darà un extracto en el Apendice.*

(14)

